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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 

KONFERENCJA „CZAS NA FUNDUSZE EUROPEJSKIE I POLSKĘ MARZEŃ" 

30 marca odbędzie się konferencja poświęcona informacji i promocji Funduszy Europejskich w Pol-
sce oraz roli organizacji i związków zawodowych w procesie wdraŜania funduszy europejskich. 

Więcej na www.solidarnosc.org.pl/fe  

Łódź,  siedziba Polsko-Amerykańskiego Ośrodka Przekształceń Zawodowych Regionu 
Ziemia Łódzka NSZZ „Solidarność, ul. Kamińskiego 17, godz. 10.00-15.00 

 

 

SPOTKANIE ANIMACYJNO-INFORMACYJNE „FUNDUSZE EUROPEJSKIE - SKORZYSTAJMY Z 
TEJ SZANSY…” 

30 marca odbędzie się spotkanie animacyjno-informacyjne „Fundusze Europejskie - skorzystajmy z 
tej szansy…”. Spotkanie jest skierowane do przedstawicieli środowisk wiejskich i samorządowców. 
Podczas spotkania uczestnicy zapoznają się z konkretnymi przykładami działań na rzecz rozwoju 
obszarów wiejskich, instrumentów finansowania tych przedsięwzięć oraz lokalnych przykładów „do-
brych praktyk”. 

Więcej na www.kss.org.pl 

Inowrocław, MłodzieŜowy Dom Kultury im. Janusza Korczaka, ul. NMP 14 -16, godz. 
16.00 – 20.00 

 

 

 

FORUM POLITYKI REGIONALNEJ: GLOBALNY KRYZYS, REGIONALNA ODPOWIEDŹ 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns weźmie udział w Forum Polityki Regionalnej: „Globalny kry-
zys, regionalna odpowiedź” organizowanej przez Organizację Współpracy Gospodarczej i Rozwoju. 

Francja, ParyŜ, Centrum konferencyjne OECD, godz. 9.00 

 

 

 

 

 

          Poniedziałek-Wtorek, 30-31 marca 

          Poniedziałek, 30 marca 

 

Biuletyn Informacyjny nr 12 (108) 
30 marca-5 kwietnia 2009 r. 



 
B I U L E T Y N   I N F O R M A C Y J N Y            nr  12/2009 (108), 30 marca-5 kwietnia 2009 r. 

 
 

 

 2 

 

MIĘDZYNARODOWA KONFERENCJA: INWESTYCJE W ROZWÓJ – TWORZENIE INNOWA-
CYJNYCH REGIONÓW 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu Komitetu ds. poli-
tyki rozwoju terytorialnego na szczeblu ministerialnym: „Inwestycje w rozwój – tworzenie innowa-
cyjnych regionów”. 

Francja, ParyŜ, Centrum konferencyjne OECD, godz. 9.00 

 

PODPISANIE UMOWY Z POLITECHNIKĄ RZESZOWSKĄ 

31 marca zostanie podpisana kolejna umowa w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej na 
projekt „Regionalne Centrum Dydaktyczno-Konferencyjne i Biblioteczno-Administracyjne Politech-
niki Rzeszowskiej” wraz z kompletnym wyposaŜeniem obiektu oraz infrastrukturą techniczną i nie-
zbędnym zagospodarowaniem terenu wraz z elementami małej architektury. Wartość unijnego 
dofinansowania wyniesie ponad 70,2 mln zł. 

Rzeszów, godz. 11.00 

 

VI POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM INFRASTRUKTURA I ŚRODO-
WISKO 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w VI posiedzeniu Komitetu Monitorują-
cego Program Infrastruktura i Środowisko 2007-2013. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 10.00-15.30 

 

 

KONFERENCJA „FUNDUSZE EUROPEJSKIE. MAPA PRZEDSIĘBIORCY 2007-2013” 

31 marca odbędzie się konferencja dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 
2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie konferencji zostaną przedstawio-
ne informacje o moŜliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Będzie 
moŜna takŜe poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowiedzieć się o 
specyfice procedury konkursowej w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 
Podlaskiego. 

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl 

Białystok, Centrum Konferencyjnym Titanic, ul. Pogodna 16D, godz. 10.00-16.00 

 

 

WARSZTATY „NOWE SZANSE” – POŚWIĘCONE ZAGADNIENIOM REALIZACJI PROJEKTÓW 
NA RZECZ ZRÓWNOWAśONEGO ROZWOJU I OCHRONY PRZYRODY 

31 marca odbędą się warsztaty „Nowe szanse” skierowane do przedstawicieli organizacji pozarzą-
dowych oraz samorządowców, realizowane w ramach projektu „Fundusze Europejskie dla NGO w 
praktyce”. 

Więcej na www.ekoprojekty.pl 

Zielona Góra, Sala "Skryba" w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Lubuskiego w 
Zielonej Górze, ul. Podgórna 7, godz. 10.30 – 16.15 

 

 

 

          Wtorek, 31 marca 
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SEMINARIA INFORMACYJNE: EURO NA ZDROWIE 

W nadchodzącym tygodniu odbędą się seminaria informacyjne „Euro na zdrowie– przygotowanie 
sektora ochrony zdrowia do pozyskania środków finansowanych z UE w latach 2007-2013” dla ko-
lejnych dwóch województw: 

31 marca-1 kwietnia województwo kujawsko-pomorskie 

2-3 kwietnia województwo pomorskie 

Więcej na www.euronazdrowie.pl   

Reda 

 

 

POSIEDZENIE MIĘDZYRESORTOWEGO ZESPOŁU DS. WYKORZYSTANIA FUNDUSZY 
STRUKTURALNYCH I FUNDUSZU SPÓJNOŚCI  

 Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns weźmie udział w posiedzeniu Międzyresortowego Zespołu 
ds. wykorzystania funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105, godz. 11.00  

 

 

KONFERENCJA: REALIZACJA INWESTYCJI TELEINFORMATYCZNYCH – WYZWANIA I MOś-
LIWOŚCI DLA SAMORZĄDÓW 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman weźmie udział w konferencji: „Realizacja inwestycji 
teleinformatycznych – wyzwania i moŜliwości dla samorządów”. Wiceminister przedstawi rozwój 
infrastruktury telekomunikacyjnej na przykładzie projektu „Sieć szerokopasmowa Polski Wschod-
niej”. 

Organizatorem konferencji jest Urząd Komunikacji Elektronicznej www.uke.gov.pl  

Warszawa, Centrum Prasowe Foksal, Dom Dziennikarza, ul. Foksal 3/5, godz. 10.00-
14.00 

 

 

SZKOLENIE „FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW W NOWYM OKRESIE 
PROGRAMOWANIA 2007-2013” 

1 kwietnia odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 
2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione 
informacje o moŜliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Podczas 
szkolenia będzie moŜna poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowie-
dzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego Wo-
jewództwa Podlaskiego. 

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl  

Białystok, Centrum Konferencyjne Titanic, ul. Pogodna 16D, godz. 10.00-16.00 

 

 

          Wtorek-Piątek, 31 marca-3 kwietnia 

          Środa, 1 kwietnia 
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IV POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM POMOC TECHNICZNA 2007-
2013 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w IV posiedzeniu Komitetu Monitorują-
cego Program Pomoc Techniczna 2007-2013. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105, godz. 11.00-14.00 

 

 

SZKOLENIE „FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW W NOWYM OKRESIE 
PROGRAMOWANIA 2007-2013” 

2 kwietnia odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 
2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione 
informacje o moŜliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Podczas 
szkolenia będzie moŜna poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowie-
dzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego Wo-
jewództwa Podlaskiego. 

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl  

Suwałki, Hotel „Dom Nauczyciela Suwałki”, ul. Tadeusza Kościuszki 120, godz. 10.00-
16.00 

 

 

 

FORUM GOSPODARCZE W RYBNIKU 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w Forum Gospodarczym odbywającym 
się w ramach XIV Giełdy Budownictwa i WyposaŜania DOM. Wiceminister przedstawi moŜliwości, 
jakie stwarzają Fundusze Europejskie dla przedsiębiorców 

Rybnik, Zespół Szkół Ekonomiczno-Usługowych, ul. Św. Józefa 30, godz. 11.00-13.00 
 

 

WICEMINISTER A. ZDZIEBŁO Z WIZYTĄ W WODZISŁAWIU ŚLĄSKIM 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w centralnym finale XXII edycji Olimpia-
dy Wiedzy i Umiejętności Budowlanych, który odbędzie się w Wodzisławiu Śląskim 

Wodzisław Śląski, Zespół Szkół Technicznych 

 

SZKOLENIE „FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW W NOWYM OKRESIE 
PROGRAMOWANIA 2007-2013” 

3 kwietnia odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 
2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione 
informacje o moŜliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Podczas 
szkolenia będzie moŜna poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowie-
dzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego Wo-
jewództwa Podlaskiego. 

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl  

ŁomŜa, Hotel Gromada, ul. Rządowa 1A, godz. 10.00-16.00 

          Piątek, 3 kwietnia 

          Czwartek, 2 kwietnia 
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FESTYN EUROPEJSKI „ZAKOCHAJ SIĘ W FUNDUSZACH EUROPEJSKICH” 

4 kwietnia odbędzie się Festyn Europejski „Zakochaj się w funduszach europejskich”. Jest to impre-
za tematyczna, w trakcie której lokalna młodzieŜ przedstawi zmiany, jakie zaszły w swojej społecz-
ności dzięki Funduszom Europejskim. W czasie Festynu zaprezentowane zostaną wyniki monitorin-
gu wykorzystania funduszy europejskich w regionie przeprowadzonego przez uczniów szkół śred-
nich.  

Więcej na www.schuman.org.pl  

Wyrzysk, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Mikołaja Kopernika, ul. Wiejska 1, godz. 
11:00-16:30 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Rząd o funduszach  

- Jestem spokojny o pełne wykorzystanie przez Polskę Funduszy Europejskich – powie-
dział premier Donald Tusk podczas konferencji prasowej po posiedzeniu Rady Ministrów. 
Rząd zapoznał się z informacją na temat postępów we wdraŜaniu Funduszy Europejskich. 
Według stanu na 22 marca 2009 r. poprawne formalnie wnioski beneficjentów opiewają 
na 97,7 mld zł, a łączna wartość tych, które mają juŜ decyzję o dofinansowaniu wynosi 
29 mld zł.  

- W podpisanych umowach mamy 14,4 mld zł. Te pieniądze juŜ pracują w gospodarce, a dynamicz-
nie rosnąca wartość składanych wniosków i podpisywanych umów pokazuje, Ŝe nie ma zagroŜenia 
realizacji załoŜeń Planu Stabilizacji i Rozwoju. Szacujemy, Ŝe w bieŜącym roku wydatkowanie moŜe 
być bliskie 20 mld zł – stwierdziła minister ElŜbieta Bieńkowska. W ten sposób odniosła się do do-
niesień raportu o stanie wykorzystania Funduszy Europejskich, zaprezentowanego 23 marca 2009 
r. przez Business Centre Club. - Jak widać przedsiębiorcy nie tracą czasu na czytanie raportów, 
tylko sami ruszają po fundusze. Wartość składanych wniosków 7-krotnie przekracza ilość pieniędzy 
– zauwaŜyła minister. 

Raport BCC selektywnie podsumowuje 2008 r. i nie oddaje aktualnego stanu wdraŜania funduszy. 
Przedstawione w nim wnioski i postulaty w większości przypadków zostały przez rząd i MRR 
juŜ zrealizowane lub nastąpi to w najbliŜszym czasie. 

  

Konferencja: „Rozwój miast – rewitalizacja, mieszkalnictwo, JESSICA”  

- Na terenie całego kraju w latach 2004 - 2006 zostało zrealizowanych blisko 150 projek-
tów rewitalizacyjnych na kwotę ponad 400 mln zł. Ogromne moŜliwości stoją dopiero 
przed nami, gdyŜ w perspektywie 2007-2013 z Regionalnych Programów Operacyjnych 
na inwestycje z zakresu odnowy obszarów miejskich i wiejskich dostępnych jest ponad 
900 mln euro – poinformował wiceminister Krzysztof Hetman, otwierając konferencję 
„Rozwój miast – rewitalizacja, mieszkalnictwo, JESSICA”. Spotkanie odbyło się 24 marca 
2009 r. w Warszawie. 

- Dotychczas działania dotyczące miast, były podejmowane w ramach oddzielnej inicjatywy URBAN 
II. W perspektywie 2007-2013 zostały one włączone do programów operacyjnych, tym samym 
kwestie miejskie zyskały na znaczeniu w polityce spójności– podkreślił Pascal Boijmans z Komisji 
Europejskiej. Przedstawiciel KE zaznaczył równieŜ, Ŝe zalecenia Komisji zostały w naszym kraju 
dobrze wdroŜone – W latach 2007-2013 na projekty związane z rozwojem miast oraz inwestycjami 
w aglomeracjach Polska przeznaczy blisko 12 mld euro z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regio-
nalnego – dodał. W nowej perspektywie z Regionalnych Programów Operacyjnych będzie moŜna 
sfinansować wydatki na mieszkalnictwo – we wszystkich programach daje to kwotę blisko 250 mln 
euro.  

Sobota, 4 kwietnia 



 
B I U L E T Y N   I N F O R M A C Y J N Y            nr  12/2009 (108), 30 marca-5 kwietnia 2009 r. 

 
 

 

 6 

Pascal Boijmans potwierdził równieŜ podczas konferencji, Ŝe Wielkopolska jest pierwszym regionem 
w Centralnej Europie, który będzie wdraŜał JESSICĘ – nowy instrument finansowy wspierający 
rozwój obszarów miejskich na lata 2007-2013. Jedynie 3 polskie regiony (Podlaskie, Pomorskie i 
Świętokrzyskie) nie przewidują udziału w tej inicjatywie. – Nowy okres programowania, stwarza dla 
miast nowe moŜliwości – dodał przedstawiciel Komisji Europejskiej.  

Aleksandra Kwiatkowska, zastępca dyrektora Departamentu Koordynacji i WdraŜania Programów 
Regionalnych przedstawiła efekty programu ZPORR, z którego wsparcie nakierowane było na rewi-
talizację zdegradowanych obszarów miejskich, poprzemysłowych i powojskowych. Finansowane 
były  na przykład: remonty, przebudowy fasad i dachów budynków przeznaczonych na cele gospo-
darcze, szkoleniowe, kulturalne, przystosowanie budynków do celów turystycznych, renowacja tych 
o wartości historycznej.  

- Doświadczenia, jakie zdobyliśmy podczas wdraŜania programu ZPORR, mogą wykorzystać regiony 
przy wdraŜaniu swoich programów, szczególnie, Ŝe jest znacznie więcej środków na rewitalizację 
obszarów miejskich i wiejskich - powiedziała Aleksandra Kwiatkowska. Najwięcej środków na te 
cele zamierza przeznaczyć województwo śląskie, blisko 231 mln euro. śadnych środków na rozwój 
miast nie wygospodarował w swoim programie region podlaski. Więcej na www.mrr.gov.pl  

  

Wnioskowanie o środki z rezerwy celowej budŜetu państwa w 2009 r. dla pro-
gramów na lata 2007-2013   

25 marca 2009 r. została zaakceptowana Procedura uruchamiania oraz przyznawania 
zapewniania finansowania przedsięwzięcia ze środków rezerwy celowej budŜetu pań-
stwa dla programów i projektów realizowanych z funduszy strukturalnych i Funduszu 
Spójności w ramach Narodowej Strategii Spójności 2007-2013. 

Wszystkie niezbędne dokumenty związane z procedurą  znajdują się na 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/rezerwa_celowa_2009_dla_programow_2007_2013.aspx 
  

Podpisanie umowy w ramach programu Rozwój Polski Wschodniej w Białymstoku  

26  marca 2009 r. minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska uczestniczyła w 
podpisaniu umowy na dofinansowanie projektu Urzędu Miasta Białystok pt. „Poprawa 
jakości funkcjonowania systemu transportu publicznego miasta Białegostoku - Etap II”. 
Wartość dofinansowania projektu ze środków unijnych wyniesie 109 mln złotych. Biały-
stok jest pierwszym miastem, które podpisało umowę w ramach priorytetu dla duŜych 
miast Programu Rozwój Polski Wschodniej.  

W ramach projektu planowana jest modernizacja i budowa ok. 5 km ciągów ulic, zakup 24 szt. 
taboru autobusowego oraz budowa Systemu Dynamicznej Informacji PasaŜerskiej wraz z infra-
struktura do wprowadzenia elektronicznych biletów komunikacji miejskiej. Jest to kontynuacja pro-
jektu realizowanego w latach 2005-2007 przy współfinansowaniu ze środków unijnych w ramach 
Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Zakończenie prac zaplanowane 
jest na 2010 rok. Realizacja projektu przyczyni się do zwiększenia mobilności mieszkańców biało-
stockiego obszaru metropolitalnego oraz wpłynie na poprawę funkcjonalność i efektywności eko-
nomicznej transportu miejskiego, a przez to do poprawy warunków wzrostu konkurencyjności wo-
jewództwa podlaskiego oraz przeciwdziałania marginalizacji regionu Podlasia. 

  

Spotkanie minister Bieńkowskiej z wiceprezydent Rady Federalnej Konfederacji 
Szwajcarii 

27 marca br. minister ElŜbieta Bieńkowska spotkała się z Doris Leuthard, pełniąca funk-
cję wiceprezydenta Rady Federalnej Konfederacji Szwajcarskiej oraz ministra Gospodar-
ki Konfederacji Szwajcarskiej.  Minister Leuthard towarzyszyła delegacja, w której skła-
dzie wchodził równieŜ Benedict de Cerjat, ambasador Konfederacji Szwajcarskiej w Pol-
sce. Tematem spotkania była współpraca polsko - szwajcarska w ramach Szwajcarsko - 
Polskiego Programu Współpracy (SPPW).  
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Podczas spotkania minister Bieńkowska i minister Leuthard dokonały pozytywnej oceny dotychcza-
sowej współpracy polsko - szwajcarskiej w ramach Szwajcarsko - Polskiego Programu Współpracy. 
Minister Bieńkowska podkreśliła, Ŝe rok 2008 był okresem bardzo intensywnym jeśli chodzi o dzia-
łania związane z wdraŜaniem programu i wyraziła zadowolenie z dotychczasowych efektów jego 
realizacji. Uruchomiono juŜ 6 naborów wniosków o dofinansowanie na kwotę 281 mln CHF oraz 
podpisano 3 umowy o wartości 22,5 mln CHF.  

Minister Bieńkowska i Minister Leuthard omówiły równieŜ stan przygotowań i tematykę Pierwszego 
spotkania rocznego, które odbędzie się 23 kwietnia br. i będzie stanowić podsumowanie pierwszego 
roku wdraŜania programu.  Poruszono takŜe kwestie potencjalnych realokacji oraz przyspieszenia 
oceny wniosków i realizacji projektów. Na zakończenie spotkania minister Leuthard i minister Bień-
kowska wymieniły informacje na temat spowolnienia gospodarczego na świecie.  

  

XVII posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Transport  

– Z kaŜdym dniem jesteśmy bliŜej zamknięcia Programu, które jak juŜ oficjalnie wiemy 
zostało przesunięte na 30 czerwca 2009 r. Tym samym otrzymaliśmy od Komisji Europej-
skiej dodatkowe  kilka miesięcy na rzetelne i dokładane przeprowadzenie całego procesu 
zamknięcia Programu. Jak zwykle na finiszu mamy mnóstwo pracy – powiedział wicemi-
nister rozwoju regionalnego Adam Zdziebło na otwarciu posiedzenia Komitetu Monitoru-
jącego Program Transport, które odbyło się 25 marca 2009 r. 

Program Transport kończy się sukcesem. W skutek silnego kursu euro oraz nałoŜonych przez Komi-
sję Europejską korekt finansowych (podlegają im 4 projekty w ramach Programu Transport) oraz w 
celu zagwarantowania pełnego wykorzystania środków w Programie, Ministerstwo Rozwoju Regio-
nalnego wraz z Ministerstwem Infrastruktury zorganizowały nowy konkurs. 

– Dodatkowy nabór zaowocował włączeniem do Programu 31 nowych projektów. Wielu naszych 
"starych" beneficjentów równieŜ wykorzystało nadarzająca się okazję i aneksowało umowy włącza-
jąc nowe wydatki kwalifikowane do projektów, lub teŜ podnosząc poziom dofinansowania – powie-
dział A. Zdziebło.  

– Obecnie mamy w Programie 151 projektów, a ich wartość gwarantuje kontraktację środków na 
poziomie ponad 132 proc. alokacji dostępnej w ramach SPOT – zaznaczył wiceminister A. Zdziebło. 
W tej chwili 134 projekty są juŜ zakończone rzeczowo, a 39 z nich jest równieŜ rozliczone finanso-
wo. NajwaŜniejsze prace w ramach Programu Transport przewidziane na rok 2009 związane są z 
zamykaniem pomocy. Zostaną przeprowadzane m.in. badania ewaluacyjne oraz kontrole projek-
tów. Zweryfikowane będą równieŜ wydatki poniesione przez beneficjentów. Więcej na 
www.mrr.gov.pl  

  
V posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Rozwój Polski Wschodniej  

23 marca 2009 r. w Warszawie odbyło się V posiedzenie Komitetu Monitorującego Pro-
gram Rozwój Polski Wschodniej. Spotkaniu przewodniczył podsekretarz stanu w Mini-
sterstwie Rozwoju Regionalnego - Krzysztof Hetman. 

Przedstawiając sprawozdanie z realizacji Programu Agnieszka Kapciak – dyrektor Departamentu 
Programów Ponadregionalnych MRR – poinformowała, Ŝe do końca lutego 2009 r. Instytucja Zarzą-
dzająca Programem przedłoŜyła do Instytucji Certyfikującej poświadczenia i deklaracje wydatków w 
łącznej wysokości odpowiadającej środkom UE 6.660.446,91 PLN. Całkowita wartość projektów do 
końca lutego dla złoŜonych wniosków to 617,9 mln PLN, dla zatwierdzonych wniosków – 379,9 mln 
PLN, a dla podpisanych umów – 340,9 mln PLN.  Od początku realizacji Programu do końca lutego 
2009 r. złoŜono 17 wniosków, z czego 11 zostało zatwierdzonych do realizacji, podpisano teŜ 7 
umów.  

JednakŜe nadrzędnym celem w bieŜącym roku pozostaje przyjęta przez Radę Ministrów 16 grudnia 
2008 r. wartość wydatków kwalifikowalnych certyfikowanych do Komisji Europejskiej w 2009 r. w 
wysokości 816 644 tys. PLN, w tym środki Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego stanowią 
655 358 tys. PLN, tj. 7,0 proc. alokacji na Program Rozwój Polski Wschodniej. 

Minister Krzysztof Hetman przedstawił uczestnikom posiedzenia propozycję wprowadzenia nowego 
zapisu do Programu Rozwój Polski Wschodniej. Wprowadzenie zmian jest wynikiem konsultacji z 
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podmiotami odpowiedzialnymi za rozwój instrumentów inŜynierii finansowej w Polsce, jednocześnie 
odpowiedzią na obecną sytuację na rynkach finansowych oraz ułatwieniem dostępu do kredytów 
małym i średnim przedsiębiorstwom, w drodze wzmocnienia systemu poręczeń kredytowych. Wię-
cej na www.mrr.gov.pl  

  

XVIII posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Pomoc Techniczna 2004-
2006  

- Realizacja Programu Pomoc Techniczna kończy się duŜym sukcesem – do beneficjentów 
trafiło juŜ 98,9 proc. środków. Środki, które nie zostały dotychczas wykorzystane pojawi-
ły się w związku ze zmianą kursu euro – powiedział wiceminister Adam Zdziebło podczas 
posiedzenia XVIII Komitetu Monitorującego Program Pomoc Techniczna, które odbyło się 
23 marca 2009 r. w Warszawie. 

- Od początku programu zrealizowanych zostało juŜ 155 projektów o wartości 104,85 mln zł. Do 
rozliczenia pozostało jedynie 4 projekty – poinformował Michał Ziętara, zastępca dyrektora Depar-
tamentu Programów Pomocowych i Pomocy Technicznej.  

Najwięcej środków z programu, prawie jedna trzecia alokacji, zostało przeznaczonych na utworze-
nie i utrzymanie systemu SIMIK. Drugą co do wielkości grupę wydatków stanowiła promocja  i in-
formacja o funduszach unijnych. Pozostałe działania dotyczyły równieŜ dofinansowania zatrudnie-
nia, szkoleń, zakupu sprzętu i wyposaŜenia. Dyrektor podkreślił, Ŝe większość wskaźników progra-
mu została osiągnięta lub nawet znacząco przekroczyła 100 proc.  

  
 II posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Współpracy Transgranicznej 
Rzeczpospolita Polska – Republika Słowacka 2007-2013 

19 i 20 marca 2009 roku w Tatrzańskiej Łomnicy (Republika Słowacka) odbyło się drugie 
posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Współpracy Transgranicznej Rzeczpospo-
lita Polska – Republika Słowacka 2007-2013. Podczas posiedzenia podjęto decyzję o 
przyznaniu dofinansowania dla 20 projektów złoŜonych w ramach pierwszego naboru o 
łącznej wartości ponad 27 mln euro ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regio-
nalnego. 
 
W spotkaniu, któremu przewodniczył podsekretarz stanu w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego, 
Krzysztof Hetman, udział wzięli przedstawiciele instytucji zaangaŜowanych w realizację programu 
po stronie polskiej, słowackiej oraz przedstawiciele Komisji Europejskiej. Pozostałe projekty złoŜone 
w ramach pierwszego naboru będą rozpatrywane podczas kolejnego posiedzenia Komitetu Monito-
rującego, które odbędzie się pod koniec maja 2009 r. Szczegółowe informacje dotyczące projektów 
wybranych do dofinansowania znajdują się na stronie Wspólnego Sekretariatu Technicznego dla 
programu www.plsk.eu 

  
I posiedzenie Wspólnego Komitetu Monitorującego Program Polska - Białoruś - 
Ukraina 2007-2013   

18 marca 2009 r. w Lublinie odbyło się pierwsze posiedzenie Wspólnego Komitetu Moni-
torującego Program Współpracy Transgranicznej Polska- Białoruś-Ukraina 2007-2013 w 
ramach Europejskiego Instrumentu Sąsiedztwa i Partnerstwa.  

Podczas posiedzenia przyjęto dokumenty niezbędne do uruchomienia realizacji programu, w tym 
między innymi Regulamin Wspólnego Komitetu Monitorującego, plan pracy Wspólnej Instytucji 
Zarządzającej na rok 2009 i budŜet pomocy technicznej.  

W trakcie spotkania przedyskutowano równieŜ załoŜenia dotyczące schematu realizacji projektów 
strategicznych oraz funkcjonowania filii Wspólnego Sekretariatu Technicznego programu.  
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 KONKURSY 
222 kandydatów na EUROLIDERA 2009  

Do Konkursu o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego 
EUROLIDER 2009 zostało zgłoszonych 222 kandydatów! Cieszymy się z tak duŜego zain-
teresowania konkursem. To dowód na to, Ŝe nie brakuje osób, które korzystają z moŜli-
wości, jakie stwarzają Fundusze Europejskie do działania na rzecz swoich społeczności. 

Obecnie zgłoszenia oceniane są przez członków Kapituły Konkursu, w skład której wchodzą pra-
cownicy Ministerstwa Rozwoju Regionalnego oraz Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Na począt-
ku kwietnia Kapituła wyłoni nominowanych w kaŜdej z kategorii, a następnie wybierze Laureatów 
Konkursu. Poznamy ich podczas II Forum Funduszy Europejskich, które odbędzie się 7-8 maja w 
Warszawie. Najwięcej zgłoszeń napłynęło z województw: Śląskiego, Mazowieckiego oraz Kujawsko-
pomorskiego. Konkurs został ogłoszony 2 lutego 2009 r., a jego celem jest wyłonienie najbardziej 
aktywnych osób, które angaŜują się w wykorzystanie Funduszy Europejskich poprzez realizację 
przedsięwzięć słuŜących rozwojowi lokalnemu i lokalnej społeczności. 

  
Znamy juŜ nominowanych w konkursie „Polska pięknieje – 7 
cudów Funduszy Europejskich” 

Kapituła konkursu „Polska pięknieje – 7 cudów Funduszy Europejskich” 
wybrała 20 nominowanych projektów w 7 kategoriach. Wybór nie był 
prosty  ze względu na duŜą liczbę i wysoką jakość wniosków. Na kon-
kurs wpłynęło 137 zgłoszeń – o 40 proc. więcej niŜ w ubiegłym roku. 
Celem Konkursu jest wyłonienie najlepszych projektów zrealizowanych 
przy współfinansowaniu z funduszy unijnych, które przyczyniły się do 

podniesienia atrakcyjności turystycznej Polski.  

W II edycji konkursu największą popularnością cieszyła się kategoria „Rewitalizacja” (40 zgłoszeń), 
„Obiekt turystyczny” (24) oraz „Turystyka transgraniczna i międzynarodowa” (21). Podobnie jak w 
ubiegłym roku przoduje województwo śląskie (20 zgłoszeń). DuŜo lepiej niŜ poprzednio wypadło 
województwo dolnośląskie (14) i łódzkie (12).  

Zwycięstwo w konkursie to nie tylko prestiŜ, ale takŜe konkretne działania promujące zwycięzców w 
kraju i za granicą. Najlepsi mogą, podobnie jak w ubiegłym roku, liczyć na filmy, informacje w me-
diach, a takŜe multimedialną wystawę „Polska pięknieje”. W tym roku dodatkowo powstanie pol-
sko-angielski album z wszystkimi nominowanymi i wyróŜnionymi projektami, a takŜe specjalna 
tablica, którą laureaci będą mogli zawiesić na elewacji budynku, który symbolizuje zwycięski pro-
jekt.   Ogłoszenie zwycięzców – 7 Cudów Funduszy Europejskich nastąpi 7 maja podczas II Forum 
Funduszy Europejskich w Warszawie.  

Lista nominowanych znajduje się na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/nominowai_konkurs_Polska_pieknieje_7_cudow_FE_2009  
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 NABORY WNIOSKÓW 
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 4.2, 
4.3, 4.4., 4.6 Programu Infrastruktura i Środowi-
sko  

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ogłasza nabór wniosków o 
dofinansowanie projektów w ramach Działania 4.2 Racjonalizacja gospodarki zasobami i 
odpadami w przedsiębiorstwach, Działania 4.3 Wsparcie dla przedsiębiorstw w zakresie 

wdraŜania Najlepszych Dostępnych Technik (BAT), Działania 4.4 Wsparcie dla przedsię-
biorstw w zakresie gospodarki wodno-ściekowej,  Działania 4.6 Wsparcie dla przedsię-
biorstw prowadzących działalność w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów in-
nych niŜ komunalne z Programu Infrastruktura i Środowisko. 

W przypadku wniosków składanych przez małych i średnich przedsiębiorców wartość całkowita pro-
jektu nie moŜe być niŜsza niŜ 8 mln PLN zł. Maksymalna kwota dofinansowania projektu wynosi 20 
mln PLN.  

Wnioski wstępne naleŜy składać w terminie od 23 kwietnia do 18 maja 2009 r. w godzinach 
7.30-15.30 w kancelarii Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, ul. 
Konstruktorska 3A, 02-673 Warszawa. Wnioski o dofinansowanie naleŜy składać w terminie do 20 
lipca 2009 r. w kancelarii Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, ul. 
Konstruktorska 3A, 02-673 Warszawa. 

Szczegółowe informacje o konkursie znajdują się na stronie 
www.nfosigw.gov.pl/site/main/podstrony_bis.php?id=1237796664  

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 1.3 Wielkopolskiego Programu 
Regionalnego  

Zarząd Województwa Wielkopolskiego, jako Instytucja Zarządzająca Wielkopolskim Pro-
gramem Regionalnym na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o finansowanie Fun-
duszu Powierniczego JEREMIE w ramach Działania 1.3 Rozwój systemu finansowych in-
strumentów wsparcia przedsiębiorczości. 

Wnioski o finansowanie Funduszu Powierniczego JEREMIE naleŜy składać w siedzibie Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa Wielkopolskiego, w Departamencie WdraŜania Programu Regionalne-
go, ul. Strzelecka 49, 61-846 Poznań, od poniedziałku do piątku w godzinach: 8.00 – 15.00 lub 
wysłać pocztą za potwierdzeniem bądź przesyłką kurierską. Decyduje data wpływu dokumentacji 
do jednostki. 

Konkurs ma formułę zamkniętą. Oferty konkursowe moŜna składać od 24 marca do 24 kwietnia 
2009 r., do godz. 15.00. Termin rozstrzygnięcia konkursu – do 4 września 2009 r. 
 
Ogłoszenie o konkursie oraz wszystkie niezbędne dokumenty dostępne są na stronie internetowej: 
www.wrpo.wielkopolskie.pl  
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 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Obowiązujące dokumenty 

 1 kwietnia br. wejdą w Ŝycie nowe wersje Zasad dokonywania wyboru projektów w Pro-
gramie Kapitał Ludzki oraz Zasad finansowania POKL 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.efs.gov.pl/wiadomosci/Strony/Nowelizacja_Zasad_wyboru_finansowania_POKL_260309.aspx  

 

 Poradnik Zasada równości szans kobiet i męŜczyzn w projektach Programu Kapitał 
Ludzki  

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Poradnik_Zasada_rownosci_szans_kobiet_i_mezczyzn_w_projektach_POKL.aspx  

 

 

 

 PRAWO 

Obowiązujące akty prawne 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 17 marca br. w sprawie zmienionych Wy-
tycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie sprawozdawczości w ramach Programu 
Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, opublikowane w M.P. nr 17, poz. 227 

 

 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Rady Ministrów (31 marca) rozpatrzone zostanie m.in.: 

 Informacja nt. postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce 

* harmonogram moŜe ulec zmianie 
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Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


